
 

Kleine Anfrage 

Lisa Gnadl (SPD), Ulrike Alex (SPD), Elke Barth (SPD),  

Nancy Faeser (SPD), Karina Fissmann (SPD), Kerstin Geis (SPD), 

Karin Hartmann (SPD), Heike Hofmann (Weiterstadt) (SPD),  

Angelika Löber (SPD), Regine Müller (Schwalmstadt) (SPD),  

Dr. Daniela Sommer (SPD), Manuela Strube (SPD),  

Sabine Waschke (SPD) vom 03.06.2019 

Personalsituation und finanzielle Förderung von Fachberatungsstellen gegen  

sexualisierte Gewalt bei Kindern und Jugendlichen 

und  

Antwort  

Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1. Wie viele Personen waren im Jahr 2018 in den einzelnen spezialisierten Fachberatungsstellen und 

in Beratungsstellen mit spezialisiertem Angebot beschäftigt? 
 - Bitte aufschlüsseln nach Einrichtung, für das Thema fest angestellten Fachkräften (davon sozial-

pädagogisch oder vergleichbaren Fachkräften), Praktikant*innen, Honorarkräften und Ehrenamt-
lichen - 

 
Frage 2. In welcher Höhe wurden die einzelnen spezialisierten Fachberatungsstellen und Beratungsstellen 

mit spezialisiertem Angebot im Haushaltsjahr 2018 aus Landesmitteln gefördert? 
 - Bitte aufschlüsseln nach Gebietskörperschaft und Ort, Träger und Höhe der Landesmittel –  
 
Frage 3. Wie hoch war der Anteil der kommunalen Mittel für die einzelnen spezialisierten Fachberatungs-

stellen und Beratungsstellen mit spezialisiertem Angebot für das Haushaltsjahr 2018? 
 
Die Fragen 1, 2 und 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs wie folgt gemeinsam beant-
wortet: 
 
Grundsätzlich liegen dem Land Hessen die Daten der Einrichtungen, die im Rahmen der Kom-
munalisierung sozialer Hilfen gefördert werden, vor. Die Daten für das Berichtsjahr 2018 wer-
den derzeit jedoch noch ausgewertet und werden im 3. Quartal dieses Jahres vorliegen.  
 
Wiesbaden, 25. Juni 2019 

Kai Klose 
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